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Istraživanje je usmjereno uspostavi mo-
dela za podizanje vitalnosti ulica kao 
čimbenika identiteta grada. Razlog za 
istraživanje jest uočena neaktivnost 
nekih gradskih ulica tumačena nekori-
štenjem potencijala. Utvrđen je nedo-
statak znanstvenih istraživanja i litera-
ture o toj temi. Predmet istraživanja su 
prethodni i uspostavljeni novi program-
ski okviri postupaka za unaprjeđenje 
ulica. Njihovom se primjenom može 
vratiti vitalnost ulicama, osuvremeniti 
ulice – brinući se o očuvanju naslijeđa i 
percipirajući budućnost. Primjena re-
zultata istraživanja moguća je u dono-
šenju zakonske regulative i pri obliko-
vanju prostornoplanskih dokumenata. 
Problem neaktivnih gradskih ulica rje-
šavao se 1960-ih godina kad su se do-
gađale česte preobrazbe središnjih 
gradskih ulica u pješačke.

Rekonstrukcijom/prenamjenom uličnih 
zgrada ponegdje se omogućilo proži-
manje javnoga uličnog prostora, pri-
zemlja zgrada i dvorišta okolnih bloko-
va. Građene su i nove zgrade. Najnoviji 
primjeri revitalizacije obilježeni su i pre-
poznatljivim perivojnim oblikovanjem. 
Prepoznate dosadašnje preinake i revi-
talizacije ulica sagledavane su stručno, 
ali bez znanstveno utemeljenih kriterija 
i istraženih modela.

Cilj je istraživanja prepoznati modele za 
poboljšanje stanja, kao inicijalne pro-
gramske okvire postupaka u skladu s 
prethodno uspostavljenim kriterijima 
za unaprjeđenje ulica (kriteriji planske 
razine, sadržajni kriteriji, ekonomski kri-
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teriji, kriteriji društvenog značenja i dr.), 
prema kojima će se moći razmatrati 
vitalnost ulica.
Istraživanje je izvedeno proučavanjem 
postupaka poboljšanja nekoliko ulica 
Beča i Londona. Istraživanjem su obu-
hvaćene ulice u središtu Beča (preo-
brazba Mariahilfer Strasse, urbani 
 redizajn u središnjoj pješačkoj zoni, iz-
gradnja u Kärtner Strasse i dr.) te pri-
mjeri nedavne revitalizacije ulica u Lon-
donu (unaprjeđenje stanja u Exibition 
Road, studija preobrazbe ansambla tri 
ulice trgovačke zone). Metodom uspo-
redbe postupaka i rezultata u tim ulica-
ma s utjecajima na novu izgradnju us-
postavljeni su modeli za unaprjeđenje 
cjelovitoga stanja ulica.
Model prometne regulacije i unaprje-
đenja prethodi ostalim modelima. Mo-
del redizajna javnoga prostora ulice 
jest najvidljiviji. Ako su sadržaji u ulica-
ma nedostatni, modelima oživljavanja 
sadržaja i unošenja novih sadržaja 
privlače se ljudi u ulicu. Interakcijom 
planskih modela u kontekstu konkret-
ne ulice stvaraju se okviri postupaka i 
za kvalitetniji život te živost ulice. Mo-
deli poboljšanja stanja ulica uspostav-
ljeni ovim istraživanjem utvrđeni su kao 
objektivan okvir postupaka za unaprje-
đenje stanja, koji su važni u budućim 
teorijskim razmatranjima, ali i u kon-
kretnim aktivnostima i zahvatima revi-
talizacije gradskih ulica.
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